

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA—Martes 13 de Septiembre de 1.932

Número 24.743

Un pueblo feliz

Este cronista ha hecho un viaje. No está apropiada la frase. Mejor que un viaje, pudiéramos decir que ha dado un paseo. Antiguamente para ir a Roquetas se podía afirmar que era hacer un viaje; hoy día no está dentro de la exactitud. Un buen camino y automóvil simplifican la locomoción de una forma maravillosa. Convengamos, pues, en que lo que hizo este cronista no fué un viaje, sino un paseo delicioso, al trasladarse de esta capital al inmediato pueblo de Roquetas. Una carretera estupenda, la de baja mar, bordeando todos los acantilados de los montes abruptos, estériles, que van a bañar sus pies en las espumas de nuestro mar azul, que en la hondada bate sus blancas espumas. Como está asfaltada, semeja una cinta de acero, por donde se desliza el raudal automóvil, dando a nuestros ojos sensaciones lindas. Ahora comprendemos bien, cómo cuantos extráños recorren este camino, aseguran que no han visto cosa igual en ninguna otra población costera. Pasamos rápidamente el famoso puente de la Garrafa, una playita limpia que el sol de poniente dora con reflejos de fuego. Después de jamca atrás El Palmer, y de pronto la serranía cesa y nos deslumbraba la barrida de Aguadulce, donde los parrales van hasta las aguas marinas, reflejando en ellas los dorados racimos. Sigue la recta de esa carretera que agobia por su perfil inacabable, y nos separamos de ella para hacer rumbo hacia Roquetas.

Hermosa entrada la de este pueblo, que va poco a poco estrechándose, hasta formar un brazo que se introduce en el mar y en cuya conclusión parpadea su faro lumínico. El asfaltado no cesa hasta llegar a él. Palmeras y árboles a la entrada le dan un aspecto de ciudad moderna. A lo lejos, las salinas con sus montículos de sal, cerca los huertos con sus verdes maizales y allá en la lejanía, tierras enormes que esperan ansiosas el agua para convertirse en frondosa huerta de gran riqueza.

Ya estamos en Roquetas. Apenas hemos tardado una treintay cinco minutos. Nos apeamos, y

buscamos y buscamos a nuestro amigo Rogelio Pemares. Pemares es una persona atrayente, simpática, con ese don de gentes, que constituye en la vida una cualidad a la cual nada se puede comparar. El nos acoge e ríñoramente, y nos acompaña a todas partes. Con todos los vecinos tiene grandes conocimientos. Los Pemares es una dinastía en Roquetas, muy antigua, que hereda esas simpatías.

Hemos dado un paseo hacia el puerto, como allí le llaman a esa faja de terrenos en donde en los días tormentosos duermen los bajeles que en la bonanza pescan en gran escala. Allí se asienta un verdadero pueblo, de castas humildes de pescaderes, que arriegan diariamente su vida para ganar el sustento y aun algunos para hacerse de una posición modesta. En este populoso barrio el Ayuntamiento ha construido en él unas amplias escuelas y una pescadería. En él hay comercios y constituye un paseo muy agradable que frecuentan los veraneantes que acuden todos los años a Roquetas.

Volvemos sobre nuestros pasos al centro del pueblo. Vemos la casa solariega de nuestro amigo don Juan Bonachera y la plaza donde radica la iglesia. Pemares nos presenta al cura párroco para que nos acompañe en la visita que queremos hacer a la iglesia. Entramos en ella, y el buen cura nos va haciendo descripción detallada del templo. Es grande y hermosa; fué ampliado en tiempos de Carlos III. Tiene dos imágenes de talla artística primeras: la de Santa Ana, que en tiempos muy pasados se veneraba en un castiello que se derruyó, y la de la Patrona del pueblo la Virgen del Rosario. En el altar mayor, su retablo, según la tradición, fué llevado a aquella parroquia del derribo del convento de Trinitarios de Almería y tiene tres lienzos de factura artística muy estimables: San Francisco, la Dolorosa y una virgen en el centro. Es una lástima que dicha iglesia no esté bien pavimentada. No hace mucho fué renovada su puerta principal a expensas de doña Josefina Padilla. Salimos del templo y nos en-

contramos con una boda que llega. La chiquillería va delante. Tras ella el padrino, muy empaquetado, vestido de negro, dando el brazo a la novia que va en vuelta en tules y crespones blancos; le sigue el novio muy ufano, dando el brazo a la madrina que se teca con peineta alta y blonda mantilla. Detrás les familiares e invitados. La chiquillería alborota y la comitiva pasa.

Y ahora unos cuantos renglones para explicar nuestro epígrafe. Nosotros que nos pasamos la vida exponiendo la miseria en que se consumen casi todos los pueblos de la provincia, nos hemos encontrado en Roquetas con una excepción; con una perla negra o un mirlo blanco. ¿Qué quiere decir esto? Que es un pueblo cuyo municipio vive desahogadamente, sin necesidad de imponer ningún reparto ni impuesto a sus vecinos. Que su vida económica es tal, que le permite hacer obras como las

ya mencionadas, y otras escuelas en el pueblo y siempre tiene sobranes en caja de ocho a diez mil pesetas. Que sus terrenos le cede gratis a todos cuantos desean obrar una casa. ¿No es este Jauja? ¿Pues de donde saca los fondos para atender a sus obligaciones y realizar esas obras? Sólo del impuesto al pescado, de quince céntimos por arroba.

¿Se pescará mucho?, hemos preguntado y se nos dice que bastante, que hay días que la pesca llega hasta producir veinticinco mil pesetas.

Maravillados de todo esto nos despedimos de Pemares, del popular Pemares, dándole un apretón de manos, y, ya entrada la noche, viendo brillar en el cielo la luna riente, casi en plenilunio, las mamparras en el mar y a lo lejos las luces de nuestra Almería, regresamos en otro paseo delicioso a la ciudad.

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS Y POZOS ARTESIANOS

El competente y popular constructor de Pozos Artesianos, don Eduardo Ruiz se encuentra en esta población llamado por diversos clientes para efectuar reconocimientos de terrenos en relación con toda clase de alumbramientos de aguas subterráneas.

El señor Ruiz se aloja en el Hotel La Pampa, Hernán Cortés, 5, donde permanecerá hasta el día 17 del actual, atenderá gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre dicha materia y practicará reconocimientos de terrenos por precios módicos a cuantas entidades y particulares lo soliciten. Contratos especiales con garantía de agua. Pasado el día 17 del actual, diríjanse a sus oficinas, Játiva, 16. Valencia.

AL PASAR

ES MARTES Y 13

Para los supersticiosos, será el día de hoy muy malo, de constante pesadilla; es ¡martes y 13!

Hay muchos que un día como el de hoy no lo pasan como los demás, lo que resulta una verdadera «inocencia». Si reciben una mala noticia de familia o si sufren una caída, cualquier cosa que les pase (que le mismo puede sucederles en otro día cualquiera) lo achacan al martes y 13.

Los supersticiosos no viven tranquilos; si ven un abejorro negro, dicen que es malo; si salen distraídamente de su domicilio con el pie izquierdo en vez del derecho, esperan de un momento a otro cualquier suceso, y no digamos si por la mañana le nombran la «bicha», entonces llega al col-

mo el miedo que se apodera de ellos.

¿Quién sería el autor de esas supersticiones? Todos los días de la semana tienen el mismo fin; igual ocurre una desgracia en lunes que en domingo o jueves. ¿Cuántos hay que les ha tocado el premio mayor de la Lotería Nacional o han recibido una herencia que no esperaban, en martes? ¿Creerán éstos en los augurios del martes y 13? Claro que no.

Lectores, no hagan caso ni piensen en que hoy es martes y 13; es un día como los demás, porque pensar en ello resulta un martirio.

E. B.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

¡El pueblo!

En nombre del pueblo, terrible y sanguinario, como un dios asiático, piden los extremistas la sangre de los culpables. En nombre del pueblo misericordioso y magnífico se levanta la mano de los que generosamente han pedido su indulto. Así, el pueblo, invocado por todos, aparece como un Dios de múltiples cabezas; un dios que es bueno y es malo; es generoso y es implacable.

Naturalmente, de todo esto tiene el pueblo. Porque pueblo son los que van gritando por la calle bajo una bandera roja; es el pueblo de descontentos. Pueblo es el que mira con aversión estas manifestaciones de ensañamiento con el vencido y quiere solo la paz social para desenvolver su vida de trabajo.

¡El pueblo! ¡No es nada el interés que ha producido a muchos el nombre del pueblo! Nadie les había pedido parecer, ni les había entregado representación. Pero, ellos hablaban en nombre del pueblo. Unas veces eran monárquicas y otras republicanas. El mudo fantasma del pueblo nos contestaba y a todos daba razón.

En nombre del pueblo se instauró la Dictadura, y la sublevación contra la Dictadura se hizo para el pueblo y en nombre del pueblo. Este pueblo, asombrosamente llevado y traído, lo ha resistido todo. Y es natural. Como que todo el mundo tiene razón para hablar en nombre del pueblo. El pueblo es vario. Puede apoyar toda pretensión, porque en sus capas se encuentran materiales políticos abundantes para quien quiere explotarlos.

¡Pobre pueblo! decía una vez un comunista en la Puerta del Sol a quien llevaban los guardias de asalto lastimosamente apaleado. Aquí se había llegado a más. El comunista en cuestión ya no hablaba en nombre del pueblo, sino que se cría el pueblo mismo.

L. ALVAREZ DE LEON.

De la Diputación

Comisión gestora

Ayer mañana celebró sesión la Comisión gestora provincial.

Presidió el señor Redondo Godey y asistieron los vocales señores Santisteban Rueda, Ferrer y Valdés.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta, entre otros asuntos, de los siguientes:

Aprobar la certificación de trabajos ejecutados en el camino vecinal de Albánchez a Lubrín.

En el escrito del Ingeniero de Vías y Obras sobre recepción del camino de Pechina a Viator, fué designado el señor Santisteban para que asista al acto.

Se concedieron los quinientos solicitados por el médico don Serafín de Torres Bernabé y practicante don José Gil Segura.

Se acordó habilitar recursos para la impresión de las listas elec-

torales y anunciar un concurso por diez días por pujas a la llana con dicho objeto.

Aprebáronse los informes emitidos por las comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda.

Don Luis Balda Muñoz comunicó, como testamentario de don Andrés Ruiz Carrille, que éste ha legado 4 000 pesetas con destino al Hospicio.

Dióse cuenta del fallecimiento del fiscal de la Corporación don Francisco Beldmar Benavides, acordándose que conste en acta el sentimiento y que se instruya el expediente para la pensión que ha de percibir su viuda e hijos.

Acordóse conceder un poder general a los procuradores para actuar en todos los asuntos que se relacionen con la Diputación.

Escrito del editor del «Boletín Oficial» solicitando se le conceda una prórroga para abonar lo que adeuda a la Corporación.

Se acordó concederle un plazo de cinco días para que entregue el «Boletín» e ingrese la cantidad.

El señor Santisteban pidió se le autorice al señor Rull para comenzar la publicación del «Boletín» en las mismas condiciones que lo ejecuta el señor Peláez.

El señor Santisteban denunció que una hermana de la Caridad había reto en el Hospital un retrato del señor Salmerón y pidió que se efectúe el inmediato traslado de dicha hermana de la Caridad a otro establecimiento.

Acordóse tomar en consideración la denuncia y que una vez comprobada ésta se preceda a dicho traslado.

El presidente expuso que en vista de las anomalías existentes en el escalafón de los practicantes de la Beneficencia, se abriese una información para conocer el verdadero estado de cada expediente personal.

El señor Ferrer se adhirió a lo propuesto por el señor Redondo, acordándose nombrar una ponencia formada por los señores Redondo y Santisteban para una vez conocida la verdadera situación de cada practicante, dar cuenta a la Comisión.

Acto seguido dióse cuenta de una moción del presidente para conocer cómo ingresaron en la Corporación durante el mando de la Dictadura varios empleados de la Diputación, tomándose en consideración.

El señor Valdés presentó otra moción, proponiendo que la Comisión adoptase el acuerdo de dirigirse con urgencia, por telégrafo y por oficio, trasladando el acuerdo, a los señores ministros de la Gobernación y Justicia, dándole cuenta de la injustificada agresión de que fué objeto el presidente don Julio Redondo Godey, por parte del director de «Diario de Almería», en la noche del domingo, llegando al ataque personal, por la campaña periodística emprendida contra la actuación de la Comisión gestora.

Aprobada dicha moción, el presidente dió las gracias.

Dióse cuenta de otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

Del Gobierno civil

De Sanidad -Otros asuntos

El señor Liarte Lausín, Gobernador civil de la provincia, con el que hablamos ayer, nos dijo lo siguiente:

Que le había visitado el Inspector provincial de Sanidad, el que hablando de asuntos que se relacionaban con su competencia, le dijo que no tenía razón el periódico que había publicado una queja sobre el trabajo en sus oficinas, pues todo se despacha enseguida y además los que tengan asunto relacionado con dicha Inspección, pueden acudir cuando quieran y serán atendidos prontamente.

También manifestó el señor Liarte Lausín, que el Inspector provincial de Sanidad se había puesto en comunicación con varias casas para la adquisición del material con destino al Instituto de Puericultura, mientras se prepara el local en donde ha de instalarse aquel.

Le visitó asimismo ayer el presidente del Tribunal de Menores, señor Esteban Navarro, para darle cuenta de que las obras del local en donde ha de quedar instalado el Reformatorio, están para terminar y quizás a fines de la actual semana se puedan facilitar albergue y ropas a los menores que sean recogidos.

Por último, la primera autoridad civil nos dió cuenta de que el ministro de Trabajo había enviado un ingeniero del Cuerpo de Minas, como delegado, para que estudie lo del conflicto de las minas de Serón y ver si las Compañías pueden admitir más obreros de los que tienen ocupados en sus trabajos.

¿TAMBIEN AQUI?

Intento de incendio

Al oscurecer de anteayer domingo, se intentó prender fuego al edificio residencia del señor Obispo de la diócesis.

La puerta que da a la calle de San Indalecio, fué rociada con gasolina, a la que le prendieron fuego, no tomando éste incremento porque se apercibieron de ello al ganes vecinos y transeuntes.

Enseguida llegó la brigada del Cuerpo de bomberos del Ayuntamiento, la que consiguió apagar el fuego.

Ignórase quienes fuesen los autores de hecho tan reprobable y digno por tanto, de las más duras censuras.

¿Es que aquí vamos también a imitar a lo que se ha realizado en otras capitales, donde se han cometido hechos de tal naturaleza?

Nuestra capital siempre ha sido muy tranquila y no se han cometido intentos de incendios y otros delitos dignos de reproche, como hace poco tiempo se están cometiendo por gentes que quizás no pertenezcan a ella.

Número de ocho páginas

Incidente lamentable

En la noche del domingo se originó un lamentable incidente entre el presidente de la Diputación y el director de nuestro colega «Diario de Almería», como consecuencia de la campaña que este periódico sostiene contra el citado organismo provincial y algunos de sus componentes.

Ocurrió el suceso en la calle del Teatro y por la intervención de algunos amigos, no tuvo consecuencias desagradables.

El director de «Diario de Almería», esgrimía una pistola que no llegó a disparar.

Ayer, la Comisión gestora, en su sesión ordinaria, aprobó una moción que se relaciona con esta campaña periodística.

De todas veras lamentamos el incidente, aun cuando nos compense la satisfacción de que no tuviese, como más arriba apuntamos, otras consecuencias.

Necrología

Ha fallecido en esta capital, el simpático niño Manelito López Vargas, que contaba once años de edad, hijo del portero de este Gobierno civil don Manuel López. Dicho niño hacía pocos días que había sufrido quemaduras al encenderle un pequeño depósito de gasolina, debido a una imprudencia propia de la edad.

—En Málaga ha dejado de existir el jefe de Negociado de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, don Antonio Sánchez González y en Granada don Francisco Ballejos Aranda.

A las respectivas familias en viamos nuestro pésame.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762.2
Temperatura máxima . . .	25.0
Idem mínima	18.6
Idem media	21.8
Idem máxima al sol . . .	25.0
Humedad relativa media . . .	55
Evaporación en 24 h.	1.9
Lluvia en 24 horas	0.1
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	5.8
Nubosidad	nuboso

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 12 DE SEPTIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Tiempo probable hasta el día 13 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia. Vientos flojos y cielo nuboso.

Reste de España: Vientos flojos de dirección variable y ligeras nevadas.

Las primeras lluvias

Concluyendo con una fecha memorable para nosotros, la del 11 de septiembre, el domingo hicieron su aparición en Almería las primeras lluvias.

Por lo que toca a la capital, el agua caída no pasó de una ligera llovizna, más constante y de mayor abundancia durante la madrugada del domingo, pero con caracteres insignificantes durante el resto del día.

Ayer, el cielo seguía encapotado, y aún descargaron algunos chubascos, en proporción insignificante también.

La columna termométrica volvió a caer en alza, pues a los días de viento fresco que disfrutamos la pasada semana, sucedió ayer un lunes de encalmada pesadez.

En la provincia, al menos en algunas zonas, ha llovido abundantemente sin que, por fortuna, haya habido que lamentar hasta ahora la presencia de las tormentas características en esta época.

El río ha salido, si bien el caudal de agua no pasó del lugar denominado La Calderona.

Campana frutera

Ayer fondearon los vapores «Svinta», «Jonge Johanne» y «Pinto», para Liverpool, Londres y Boston.

Telegramas de ventas de uvas recibidos ayer:

Vapor «Gauss», en Hull. Muy variable y ordinaria, la mayoría de 10 a 21; mejores, de 13 a 17 6.

Otro telegrama: «Gauss», de 10 a 17 9; mayoría de 11 a 14.

Vapor «Torfinn Jarl», en Londres: Vendidos 354 barriles de fruta de Dallas, de 15 a 16 6; promedio de 15 10.

Resto del «Jonge Anthony»: en Londres: 74 barriles de 16 a 17 6; promedio de 16 10.

Ancora, terminada la carga salió para Liverpool el vapor «Pinto», llevando 8 030 barriles.

En puerto quedaron:

«Jonge Johanne» para Londres.
«Svinta» para Londres.

Suma lo exportado hasta ahora en 74 vapores, 224 536 barriles, 1 676 medios y 2 106 cajas.

En 12 de septiembre del año anterior en 40 vapores iban embarcadas 261 517 barriles, 2 971 medios y 704 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 41 vapores, 164 533 barriles, 3 395 medios y 1 144 cajas de uvas.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Una conferencia

La Asociación almeriense de Asistencia social en su afán de divulgar la provechosa labor que en los países extranjeros se desarrolla en beneficio de la infancia y del desvalido y aprovechando el generoso crecimiento del publicista y corresponsal de «Ahora», en Londres, don Luis Baeza Echarrri, ha organizado para mañana noche, (a las diez), una conferencia que dará nuestro ilustre huésped en el salón de actos del Círculo Mercantil y a la cual quedan invitadas por la presente, autoridades y elementos a quienes les interese el sugestivo tema. La entrada será libre.

Estas charlas de «Asistencia

social», tienden a ir capacitando al público almeriense en la magna misión que con el indigente y el niño tenemos contraída.

Dado el interés que estos asuntos despiertan y la cultura que sobre ello posee el conferenciante, no dudamos la asistencia del público, siempre entusiasmado por toda obra humana.

GACETILLAS

Para recordar

Recordamos que con arreglo al artículo 262 del Reglamento de 30 mayo de 1928, el plazo para formular reclamaciones correctivas contra la revisión de Registros fiscales de edificios y solares es el de un año, a contar desde la fecha en que fueron aprobados los trabajos de revisión.

El término municipal de nuestra capital se halla dentro del plazo expresado, pues fueron aprobados en 28 de junio último.

Censo de parraleros

Durante el plazo de cinco días, se halla expuesto en el Ayuntamiento de esta capital, el censo de parraleros, para que se puedan hacer las reclamaciones que procedan.

El indispensable sueño reparador en una noche de verano, solo se obtiene con el mata mosquitos ZAMPIRONI.

Reclamados detenidos

En esta capital ha detenido la Guardia civil, a Cesáreo Mora Zamora y a la esposa de éste Dolores Manrubia Ruiz, que estaban reclamados por el Juez de instrucción del distrito de San Sebastián.

Sesion municipal

Por falta de espacio no podemos hoy dar cuenta de la sesión celebrada ayer tarde en el Ayuntamiento.

Lo haremos en el número de mañana.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 63.

Vapores fruteros

Finska Angfartygs Aktiebolaget
El vapor RHEA, cargará el 15 del corriente para Helsingfors, Åbo y demás puertos de Finlandia.
Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

Vapores fruteros

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd
El vapor IBERIA, cargará el 16 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.
Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

De sociedad

Primera comunión

El pasado domingo, en la capilla de la hermosa finca «Villa Amalia», propiedad de los señores de Ortega, tuvo lugar el acto de dar la primera comunión al simpático niño Justito Ortega Castaño, hijo del conocido comerciante de esta plaza, don Francisco Ortega.

Después de celebrar la misa el distinguido y culto canónigo, don Diego Morata, dirigió la palabra a los numerosos oyentes, haciendo presente la importancia del acto que se iba a celebrar y el efecto que produce a los niños inocentes el recibir a Dios.

Fué un momento emocionante, en el que puso de relieve el señor Morata su elevada cultura.

Después de la ceremonia, que resultó solemne, los señores de Ortega con la delicadeza que les caracteriza, invitaron espléndidamente a los distinguidos asistentes.

Por la tarde se celebró una comida íntima, reinando entre los comensales una franca alegría.

Nuestra enhorabuena a sus padres, por la satisfacción que sienten en estos momentos.

Viajeros

Ha marchado a Madrid y Fortuna (Murcia), en uso de licencia, el secretario de esta Audiencia, don Manuel Navarrete.

Después de asistir al curso, que sobre tuberculosis pulmonar, se ha celebrado durante los pasados meses en San Sebastián, ha regresado a Almería, el especialista de la Asociación de la Prensa, don Francisco Pérez Rodríguez.

HOWARD CAHPMAN, LTD.

IMPORTADORES DE FRUTAS

SUCURSALES: Londres (4 sucursales), Liverpool, Bristol, Birmingham, Sheffield, Leicester, Bradford y Leeds.

Ventas en las plazas del interior del Reino Unido sin aumento de gastos, fuera del coste del ferrocarril.

Informará: Don Bernardo Einstein, A. de la República, 67, 11º

Vapores fruteros

Slovan Linne

El rápido vapor SPEZIA, cargará el día 14 y saldrá directo para HAMBURGO.

El vapor MALAGA, cargará el día 17.

Estos vapores están aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. --Maura, 5.

Vapores fruteros

DIS AIS SPANSKELINJEN

El vapor a motor SEVILLA, llegará a este puerto el próximo día 24 y saldrá directo para OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega.

Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. --Maura, 5.

EXPORTACION UVERA PARA ALEMANIA

LOS PRECIOS MÁS ALTOS, SE CONSIGUEN ENVIANDO LAS UVAS A LA CASA FRUTERA

OLFF, KÖPKE Y C. G. m. b. H.
(antes WESTINDIA RANANEN)

Casa Central en HAMBURG. - Burchardstrasse 1.

Esta casa tiene 54 sucursales propias en las más importantes poblaciones de Alemania, para la venta directa al consumidor. El producto de la venta se enviará en marcos o pesetas, según el deseo de los interesados.

Para informes: Juan Antonio Escribano. - C. S. Francisco 10.

ALMERIA

DESGRACIA

UN HOMBRE ELECTROCUTADO

Anteayer mañana ocurrió una sensible desgracia en el transformador que la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín tiene instalado al final de la calle de Antonio Vico.

Un antiguo operario de dicha Sociedad llamado Juan García Martínez, que estaba dedicado a la limpieza de los transformadores que hay en varias calles, operación que hacía diariamente, anteayer mañana entró en la casa donde está el transformador citado, tocando imprudentemente a uno de los cables que hay allí colocados, con tan mala suerte que sufrió una sacudida grande, quedando electrocutado.

La mujer del Juan García, que se encontraba cerca de éste, comenzó a pedir auxilio al verlo que le ecurria a su marido, siendo éste trasladado enseguida por varias vecinas a la Casa de socorro municipal, en donde certificaron que era cadáver.

Dióse conocimiento de la desgracia al Juez de Instrucción de guardia, el que después de instruir las correspondientes diligencias, concedió autorización a la familia del Juan García para que el cadáver de éste fuese trasladado a su domicilio.

En la mañana de ayer tuvo lugar el entierro, asistiendo todos los jefes y compañeros del extinto que se hallaban frances de servicio.

Hace varios meses que en los cables del mismo transformador, también por la imprudencia cometida por un niño, le costó a éste la vida.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Almería

Plan de enseñanza y matriculas.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto y Reglamento vigente, quedará abierta la matrícula en este centro oficial de enseñanza desde el día 16 del actual hasta fin de mes.

Las horas de efectuar dicha matrícula serán de 11 a 1 para las señoritas y de 5 y media a 7 y media para los varones, todos los días laborables, por la puerta de la Rambla.

Desde el 16 al 20, ambos inclusive, se hará solamente la matrícula de los que hayan sido alumnos de este Centro y desde el 21 al 30 se hará el examen de ingreso, admitiéndose a matricularse a todos los que lo deseen aunque no hayan sido alumnos de esta Escuela.

Las condiciones que se exigen para poder matricularse son: haber cumplido los 12 años, hallarse vacunados o revacunados, para lo cual presentarán el debido jus-

tificante y sufrir un examen de lectura, escritura y las cuatro reglas de Aritmética, para las enseñanzas generales y haber cumplido 14 años para los que deseen matricularse en los talleres.

El plan de enseñanzas oficiales que establece el decreto vigente en este Establecimiento son: Gramática castellana y Caligrafía; Aritmética y Geometría prácticas y elementos de Construcción; Elementos de Mecánica, Física y Química; Dibujo lineal; Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte; Modelado y vaciado; Composición decorativa (pintura); Composición decorativa (escultura); Talleres: Carpintería artística; Metalisteria artística, Bordados y Encajes y las complementarias de Tallado en piedra y sus similares, y Montajes e Instalaciones eléctricas.

Además, podrá cursarse las enseñanzas no oficiales y sin efectos académicos, establecidas en este centro desde hace tiempo las siguientes enseñanzas: Francés, Inglés, Música y piano, Geografía e Historia, Taquigrafía y Mecanografía y Fotograbado, como complemento de la cultura y que se vienen dando por profesores especializados.

Las solicitudes de ingreso y matrícula serán facilitadas por la Secretaría de esta Escuela y deberán reintegrarse con pólizas de 150 que se acompañará al hacer la petición por las aspirantes respectivas a tener de las disposiciones vigentes, más dos timbres móviles de 0 25.

Almería 10 de septiembre de 1932.—V.º B.º.—El Director, A. SANCHIS.—El Secretario, JOSÉ P. ZANOLETTI.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5

Balneario "DIANA"

Baños de mar templados y fríos.

DEPORTES

FUTBOL

Anteayer tarde, en el campo de fútbol de la Sociedad Athletic F. C., se celebró el encuentro conciliatorio de revancha entre el Caravaca F. C. y el primer equipo de la propietaria del campo, que a excepción del portero, presentaba todo un conjunto integrado por elementos almerienses.

En cuanto al partido, fué uno de los peores que le hemos visto al Athletic; bien es verdad que los de Caravaca estuvieron malos y las nubes hartas de presenciar en su pase sobre el campo tan poco fútbol como nunca dió por terminado el encuentro, descargando sobre jugadores y público un buen chaparrón, cuando solo faltaban escasos minutos para finalizar este y sin que el marcador se estrenara.

Con relación a las líneas presentadas por el Athletic, somos los primeros en desear que este viera con desempeñadas por almerienses, pero el ensayo de anteayer, dice bien a las claras que esto no puede ser por hoy. Hay, qué duda cabe, en Almería buenísimos jugadores, pero estos no están hechos, entrenados y menos dirigidos. Así, pues, si el Athletic F. C. quiere mantener sus socios y el prestigio de sus colores tiene que recurrir a elementos extranjeros.

Ello no debe preocuparnos pues casos tenemos de diversos Clubs, que representan a poblaciones de mayor importancia que Almería y de sus jugadores a penas si cuentan con dos o tres naturales, y bien a las claras queda que van en representación de las sociedades que les retienen.

Para ello el Athletic debe regirse como las sociedades similares, y formar su primer equipo que dé días de fútbol, única manera de hacer una Sociedad potente.

Si citásemos nombres de jugadores sería tanto como abrogarnos el papel de entrenadores, capitán del equipo y directive designado, a quienes compete esta misión, muy agena a nosotros. Ellos, y solo ellos, sin influencias extrañas, son los que deben buscarlos, acopiarlos, entrenarlos y sujetarlos a

una disciplina estrecha. El Sevilla F. C. «amateur» está de ejemplo. Así se hace deporte y futbolistas, al mismo tiempo que se conseguirá mantener en esta manifestación el buen nombre de Almería ya que socios del Athletic hay para poder conseguirlo y afición y buena voluntad no les falta a los directivos para que esta Sociedad vaya en crescendo. De seguir dando partidos como el de anteayer, el tiempo se encargará de corroborar nuestra sana opinión.

El teatro en Madrid

Comienzo de temporada.—Los primeros estrenos

Los primeros teatros que han abierto sus puertas en la nueva temporada, en algunos solo para otoño y, en la mayoría, para todo el invierno, son el María Isabel, el Ideal, Maravillas y Fuencarral.

Y los primeros estrenos dignos de mención la son comedia «Rincón y Cortado S. A.» de Blanco y Lapena y el sainete de Asenjo y Torres del Alamo, con música del maestro Guerrero: «Se le pela la pelería».

La obra de Blanco y Lapena, estrenada en el María Isabel para debut de la compañía que dirige Juan Bonafé, fué del agrado del respetable.

Se trata del eterno tipo del fresco, elevado ahora a la categoría de aventurero estafador y presentado sobre un fondo de actualidad cuestión social, problema agrario, trucos de finanzas.

Si el personaje central, Gustavo Rincón, no estuviese encarnado por Bonafé, la obra, por endeble, no merecería siquiera comentarla. Pero Bonafé sigue siendo el estupendo actor cómico de siempre, que si fatigase menos merecería mucha más estimación.

Los artistas que integran la compañía que dirige Juan Bonafé ponen su mejor voluntad en salir airoso de su cometido, y ya esto merece alabanza.

Si en el dialogo se suprimiesen algunas chabacanerías y algunos chistes de mal gusto, a costa de un determinado sector social hoy

A TODO AUTOMOVILISTA

interesa conocer...

que muy en breve quedará inaugurado el nuevo establecimiento de

CARLOS RODRIGUEZ

en donde encontrará todos los accesorios y repuestos del ramo con ¡¡buenos precios e inmejorables calidades!!

Navarro Rodrigo, 2.

Teléfono, 1-0-2

en desgracia, mejoraría aquel y, aligerando, se encucharía mejor,

«Sole la peletera» es también el eterno sainete madrileño, también como gotas de actualidad para ablandar a los de la galería.

En otras ocasiones estuvieron más afortunados Asenjo y Torres del Aiama, sin que con este que ramos decir que su nueva obra no merezca el aplauso que unánimemente le fué otorgado la noche del estreno.

De desear en que nuestros comediógrafos se olviden un poco del momento político y guarden para sus respectivas tertulias de café las irrespetuosidades y chistes malos que, pretendiendo buscar el aplauso del «gallinero», no hacen sino molestar al público en general y evidenciar el poco ingenio de sus autores.

En «Sole la peletera» hay un primer cuadro perfecto. Lo que viene despues cuante más se aligera se ganaría.

Asenjo y Torres han brindado al maestro Guerrero una serie de situaciones musicales que este ha sabido aprovechar, hasta el extremo de que la música no solo supiera en mucho al libro sino que sería suficiente que viésemos este sainete con gusto.

El éxito de Guerrero es de los definitivos, y pronto la música de «Sole la peletera» resonará triunfal de una a otra punta de la península.

En el «Maravillas» han respaldado Amparito Miguel Angel, Amparo Taberner, Pace Gallego y los demás intérpretes de «Ma acuesto a las 8», la revista de Ve'a y Campúa, música de Alonso, con que se terminó la temporada última y se ha inaugurado la presente.

C. CABALLERO

Madrid.

EN LA PROVINCIA

—o—

Varias detenciones

En la villa de Macael promovieron una riña por cuestiones del oficio, Romualdo Martín Martín (a) El Gallo y Francisco Pérez Miras (a) El Turuto, ambos de oficio cantero. El último intentó agredir con una navaja a su contrario, por lo que fué detenido por la guardia civil.

—En el sitio conocido por El Llano, del término de Lubrín, ha sido detenido también la benemérita a José Muñoz Guerrero, condenado por el delito de hurto.

—En la villa de Adra detuvo a José Pinteño Navarro, el que disparó dos tiros en el interior de la taberna de Miguel Criado Piqueiras. El detenido llegó al citado establecimiento en donde estaba con otros amigos Manuel Fernández Sánchez, diciéndole a éste: «Para que veas que no te quiero matar», al mismo tiempo que disparaba dos tiros con una pistola a la pared.

Colegio de 2.^a enseñanza de Nuestra Señora de Gádor BERJA (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional Para internos, medio pensionistas y externos

Preparación: Bachillerato, ingreso, Magisterio, clases especiales, contabilidad y adorno

Alcántara, 10.—Teléfono 56.

Una denuncia

Ante el Juzgado municipal de Macael ha denunciado la guardia civil a Francisco y Gregorio González González, los que extrajeron marmol sin el correspondiente permiso, de las canteras que explota la Sociedad «Marmoleras Reunidas».

Hallazgo de ganado

Hace varios días desaparecieron del sitio conocido por Barranco del Chantre, término de Banahaduz, cinco cabezas de ganado cabrío, propiedad de Manuel Ramos.

Este ha encontrado dicho ganado en las canteras de Gachupa, del término de esta capital.

Más detenciones

En la diputación de Puertecico, del término de Huerca Overa, ha detenido la guardia civil a Fulgencio Sánchez Benitez (a) Perelló y Ramblas y a Andrés Pérez López (a) Anchuras, los que resultan también culpables en unión de otros ya detenidos, del intento de manifestación del 31 del próximo pasado mes de Agosto.

Dos heridos en riña

En Tabernas promovieron una acalorada discusión que terminó en riña, Vicente Aparicio Expósito y José González Sierra, resultando el primero con un herida contusa de cinco centímetros de extensión en el occipital y otras dos en el parietal izquierdo, lesiones que le fueron causadas con un cántaro lleno de agua que le arrojó el González. La riña fué por si unos individuos que iban cogiendo esparto se quedaban en el sitio Haza Blanca o en el Pertichuelo.

También en el anejo Herrerías, del término de Cuevas del Almanzora, promovieron una riña José García Rosas y su cuñado Cristóbal Haro Morales, luchando cuerpo a cuerpo. Apercebido de este el hermano del Cristóbal, llamado Andrés, hizo uso de una faja, causando a José García una pequeña herida en la paletilla derecha. Por este motivo fué detenido el Andrés Haro.

Instrucción pública

—o—

Los maestros privados.—Profederación

Invitados por el presidente de la «Unión de maestros de escuelas privadas» de Madrid, se han reunido en el domicilio de esta Asociación, Balsa, 10, segundo, derecha, los representantes de las distintas asociaciones legalmente

constituidas en España del Magisterio privado, a excepción de las de Palencia, Almería, Sevilla, León, Oryede, Zaragoza, etcétera, que oportunamente enviaron su adhesión, ante la imposibilidad de asistir.

El señor Andugar saluda a los asistentes al acto, agradeciéndoles a su vez el sacrificio realizado al acudir al llamamiento, lo que prueba inequívocamente, el haberse dado cuenta de la importancia y trascendencia de esta reunión.

«Todo el magisterio particular de España debe agradecerle, y si hoy no lo autoriza es o porque ignora el hecho o bien por ser tan inconscientes, que desconoce hasta lo que constituye su propio deber».

Seguidamente se leen las cartas y telegramas de los adheridos a tan magna idea, procediéndose acto continuo a la elección de presidente y secretario de estas sesiones, siendo elegidos por aclamación los señores Andugar y Salas Yañer, que a su vez lo son, respectivamente, de la «U. M. E. P.»

Cumplido este requisito, se propone por el presidente si está en el ánimo de los reunidos la formación de la Federación; todos contestan afirmativamente, procediéndose a darle nombre a esta naciente entidad, la cual queda denominada «Federación de asociaciones del magisterio privado de España».

Siguense discutiendo los puntos principales para la constitución de dicha organización, la cual queda formada así: Consejo de la Federación y Comisión permanente del Consejo, el primero integrado por el presidente de la Asociación de Madrid, don Conrado Andugar, con el cargo de presidente del Consejo; don Juan Salvatella, presidente de la de Cataluña y Baleares, secretario del Consejo; don José María Estevan, presidente de la de Valencia y Castellón, tesorero del Consejo; y don Lucio Zamora, don Juan Mereno y don Joaquín Alemán, presidentes de las de Valladolid y de Granada, Consejeros. La Comisión permanente queda integrada por el presidente señor Andugar y por don Francisco de Salas y don Silvio Pérez, secretario y contader, respectivamente, de la «Unión de maestras de escuelas privadas».

Con gran entusiasmo de los asistentes se dan por terminadas estas reuniones hasta el próximo diciembre, que se reunirá el pleno

del Consejo de la Federación, esperande que los beneficios que de ésta se desprendan sean prósperos e inmediatos.

Asociación de la Prensa

—o—

Junta extraordinaria.—Dimisión de la directiva.

En la tarde del domingo celebró junta general extraordinaria, la Asociación de la Prensa de Almería.

El objeto de dicha reunión, era para tratar de la dimisión presentada por la Junta directiva, baja de un asociado, del proyecto de fiestas no celebrado y de la edición del Portfolio de este año.

Como la dimisión presentada por la Junta directiva, era con el caracter de irrevocable, no hubo más remedio que aceptarla, acordándose celebrar otra reunión el próximo domingo para la designación de la nueva Junta.

Los demás asuntos señalados, fueron discutidos y aclarados como se pidió por algunos socios.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¡S-STRERIA! HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional, celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

4.959

en Sabadell, Madrid, La Linea y Segovia,

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

26.414

en Barcelona.

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

15.378

en Madrid y Ronda.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas,

9.150

en Valladolid y Barcelona.

Con 2.000 pesetas cada uno,

18 145 16 147 2 897

25 764 8 320 19 752

6 379 3 919 26 653

y 3 749

Varias noticias

—o—

Madrid, 12

Llegada de reclusos de Guadalajara

El domingo, ya anochecido, llegaron a Madrid procedentes de Guadalajara, 23 reclusos para enviarlos juntamente con los demás individuos que estaban en Madrid sujetos a la orden de deportación.

Salida de deportados

A las 7,30 de la tarde, con grandes reservas, fueron sacados 55 deportados de la prisión en que se hallaban.

Después de darles de cenar, fueron saliendo en grupos de doce y ocupando cada grupo un automóvil.

A las nueve y media de la noche, salía la caravana de automóviles abriendo marcha un vehículo con siete agentes de Policía.

Detrás iban otros cuatro automóviles ocupados por un comisario y varios agentes, seguidos de un carro de asalto con guardias armados de carabinas.

Emprendióse el viaje por la carretera de Andalucía.

A pesar del sigilo empleado, numerosas personas presenciaron la marcha de los deportados.

Entre los familiares de éstos, únicamente presenció la partida la esposa del coronel Ugarte.

En la estación de Aranjuez

Horas después de la partida de Madrid, llegaron a Aranjuez los 55 deportados.

Cruzaron la población rápidamente, dirigiéndose sin detenerse en sitio alguno a la estación.

Una vez allí, subieron a un coche de tercera que estaba colocado en vía muerta.

Numeroso público presenció la carga de los equipajes de los deportados y observó las escenas de despedida con los familiares que acudieron autorizados previamente por el jefe de Policía.

Hicieronse también algunas fotografías.

Detalles del viaje

Durante el viaje de los deportados, y cuando pasaba la caravana cerca de Seseña, un automóvil a toda marcha, adelantó a la misma, y se vió cómo una señorita sacaba una bandera monárquica huyendo velozmente.

A las doce y media de la noche, llegó a Aranjuez el tren al que había de unirse el vagón con los 55 deportados.

Al emprender la marcha, el público congregado en la estación dió vivas a la República.

Las familias de los deportados dieron vivas a España.

Los deportados contestaron a estos vivas, y el público les silbó repitiendo sus vitores a la República.

Lista de los deportados

La lista facilitada a la prensa,

contiene los siguientes nombres de deportados:

José María Méndez Vigo, Fernando Gonzalez, exconde de Borbón, Alfonso León de Borbón, exmarqués de Esquilache, Felix Valeneuela, José López Garcia, Gonzalo Valera Ruiz, Enrique Millán Martínez, Miguel Morland, Fernando Cobián, Luis Díez Rivera, Enrique Sánchez Ocaña, Gabriel Pozas Pérez, Aniceto Ramos Chano, Joaquín Crespi Valldaure, Gabriel y Benito Ibáñez, Leopoldo Trenor Pardo, Luis Ponte Manso de Zúñiga, Helio Rolando Tello, Honorio Maura, Luis Loño, Francisco Rosales Useiti, Joviniario Gullón, Agustín Crespi Valldaure, Jaime Millán del Bosch, José Berrocal, Emilio Castro, Juan Orozco Patiño, Francisco Tuero, Francisco Borbón, ex duque de Sevilla, Carlos Gutiérrez Maturana, José Martínez Valero, Emilio Abarca Millán, Félix Rodríguez Toro, Manuel Rodríguez González, José Gómez Fernández, Ricardo Duque Estrada, José Goitia Machimbarrena, Santiago Muguñá, Teodoro Aguilera Blanco, Mauricio López Rivero, Víctor Mellado Pérez, José María Márquez, Joaquín Semmenat, Antonio Cano Sánchez-Pastor, Fernando Roca de Tigores, Javier González Amézcue, Adolfo Gómez, Alvaro Pacheco, Fernando González Aguilar, Francisco Suárez Elcorch, Ricardo Fernández García-Vinuesa, Tarsilo Ugarte Fernández, Ricardo Chacón Ceballos y Manuel Menéndez Queipo.

La llegada a Cádiz

Al paso del tren por Alcazar de San Juan, fueron silbados los detenidos.

Llegaron a Cádiz a las diez y media de la mañana de hoy.

El "España número 5"

Se supone que el vapor «España número 5», habilitado para conducir a los deportados, zarpará esta tarde.

También embarcarán en dicho buque, el capitán Sanjurjo

y otros deportados que se encuentran en Cádiz con tal objeto.

Dico Casares

Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Casares.

Manifestó que le había contrariado que alguien facilitara la lista de deportados a la Prensa, exclamando:

«¡La cuestión es hacer las cosas mal! Eso que se ha publicado no es más que una parte. Yo... añadiré... entregaré la relación completa.»

Dijo que ahora coincidirán en Cádiz 69 individuos que se instalarán en el «España número 5» y que éste no zarpará hasta que termine la serie de los deportados.

«Hay que tener en cuenta», siguió diciendo, «el número de los que se pueden alojar en Villa Cisneros.»

«Deseo terminar este enojoso asunto», declaró finalmente.

Respecto a los periódicos, insistió en que era cuestión que debía resolver el Consejo de ministros.

Un automóvil contra un urinario

Un automóvil que regresaba ayer de una excursión a las afueras de Madrid, chocó contra un urinario, resultando muerto Crescencio Moreno.

El chofer y cuatro niñas que ocupaban también el vehículo, quedaron heridos de gravedad.

Sobre los deportados

Como algunos de los deportados tenían un documento suscrita por el juez especial que ha instruido el sumario contra ellos, en el que se les aseguraba que con 24 horas de antelación serían avisados, al salir anoche para Cádiz, formularon una protesta.

Por conducto autorizado se sabe que al llegar a Cádiz ingresarán en el castillo de Santa Catalina, concediéndoseles el plazo de 24 horas para que puedan entablar el recurso, el

que se les contará desde la l'egada.

Más deportados

Por las palabras pronunciadas por el ministro señor Casares, se deduce que esta noche o mañana saldrá una nueva expedición de deportados.

Anoche no salieron todos por evitar que la caravana fuese excesiva.

Por este motivo le ha desagrado al señor Casares que se publicara la lista, porque podría dar motivo a creer que no serian deportados los otros, á quienes la opinión no ha olvidado.

Tampoco zarpará de Cádiz el buque «España número 5», mientras no lleguen todos.

Como 25 deportados están procesados por el complot, en los pasillos del palacio de Justicia se comentaba hoy la situación en que quedan los abogados defensores de aquellos sin poder comunicarse constante y directamente con sus respectivos representantes.

Además serán juzgados sin ser oídos.

Reservadas

Las autoridades judiciales se mostraban hoy reservadas acerca de los comentarios á que antes me refiero, limitándose á decir que se darían facilidades cuando tengan el debido cumplimiento las leyes procesales.

Auto de procesamiento. En libertad

El Juez que entiende en la causa sobre la evasión de capitales, ha dictado hoy auto de procesamiento y prisión contra don Daniel Levy, industrial residente en Nador, exigiéndole 25.000 pesetas como fianza y 175.000 para las responsabilidades.

En vista de que se agrava de salud el procesado portugués señor Carvalho, el Juez ha decretado su libertad atenuada, obligándole a presentarse diariamente en el Juzgado.

Detenciones por ofrecer mejoras

En el ministerio de Marina se ha descubierto la organización por varios funcionarios, con elementos extraños, los que mediante dádivas de dinero, gestionaban mejoras y modificaciones en los vestuarios y en otros actos administrativos.

Se refiere que un señor de cierta categoría de Marina, tenía depositadas en el Banco de España 30.000 pesetas para mejoras y que de otros Cuernos auxiliares análogos, hay cantidades por la misma causa.

La recaudación la hacía un individuo apellidado Brucial en union de José Martínez Bertian y el celador del puerto de Tarragona Antonio Sánchez Coetio, entregándole el dinero al capitán de corbeta don Julio Tajuelo, jefe del Negociado en la organización de Marina.

El señor Tajuelo, fué ayer detenido en Oviedo cuando realizaba el estudio de un ensayo de carbones para la aplicación de la escuadra.

Dicen que parece están complicados un hermano del señor Tajuelo, el capitán de infantería retirado don Germán Rey y el radiotelegrafista de marina don Fernando Martín Rey. Algunos han sido ya detenidos.

Bolsa

Madrid, 12

Cotizaciones

Dedula 4º. interior. . .	65 50
Id. 5º. amortizable . .	85 10
Idem 4º. idem.	75 00
Banco de España . . .	510 00
Español de Crédito. . .	210 00
Hispano Americano. . .	167 00
Tabacalera.	165 00
Londres.	43 50
París.	48 80
Dólares.	12 45

De Provincias

Madrid, 12

Atracos a granel

Desde Barcelona dan cuenta de tres atracos cometidos en calles céntricas, todos ellos a mano armada y con audacia inaudita.

Los atracos fueron los ocupantes de un auto y dos peatones.

Se apoderaron los atracadores del automóvil y de las cantidades que llevaban los viandantes, dándose seguidamente a la huida.

Intento de huelga

Dicen de Huelva que por desacuerdo entre los patronos y obreros, se intentó declarar la huelga general.

El Gobernador civil detuvo al Sindicato.

Se sabe que los elementos afectos a la Unión General de Trabajadores, secundarán la huelga.

El viaje presidencial

Telegrafian de San Sebastián diciendo que el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, asistió a las regatas de traineras.

El jefe del Estado fué constantemente objeto de cariñosas ovaciones.

Materialmente estrujado por el público llegó a su residencia, viéndose obligado a salir al balcón para saludar a la muchedumbre.

Durante la corrida de toros, se hizo una cuestación en favor de las familias de los naufragos de Ojio.

El señor Alcalá Zamora contribuyó con 500 pesetas.

El jefe del Estado invitó a cenar a las autoridades y al jefe de la escuadrilla de destructores.

Tren con deportados

Dicen de Córdoba, que a las 12'50 llegó el tren conduciendo a los deportados.

En el momento de la llegada, fué acordonado por la fuerza, el coche en el que iban, con objeto de impedir que se acercara el público.

Los deportados descendieron del vagon, almorzando en el restaruran de la estacion a presencia del Gobernador civil y la Policía.

El tren reanudó su marcha, llegando a Sevilla a las 5'10.

En los andenes de Sevilla con versaron algunos de los deportados con individuos de sus familias respectivas.

A última hora se ha confirmado que se detendrán en el Puerto de Santamaria, en donde se sospecha que embarcarán para Villa Cisneros.

DE FUTBOL

Madrid 12

Los partidos del domingo

He aquí el resultado de los partidos de futbol más importantes que se jugaron el domingo:

En Madrid, el Athletic de Madrid venció al de igual titulo de Bilbao por cuatro a uno.

En Ayamonte venció a Betis el Madrid por cinco a cuatro.

En Barcelona, los partidos del campeonato dieron este resultado:

Barcelona gana a Júpiter, por tres a uno.

El Español ganó al Martiñeno por cinco a cero.

El Paafugeíl gana al Sans por dos a cero.

Y el Badalona y el Sabadell, empataron a uno.

En Palencia, el Torrelavega venció al titular por tres a uno.

Del Extranjero

Madrid, 12

Declaraciones del señor Alcalá Zamora

Comunican de Paris que «Le Journal» publica unas declaraciones del Presidente de la República española, diciendo que ésta se halla dispuesta a conceder el Estatuto a las provincias que lo soliciten.

Agrega en sus declaraciones el señor Alcalá Zamora que se halla satisfechísimo por la concesión que se le ha hecho de la Legión de Honor.

Ultima hora

Madrid 13, a las 3'30

Publicación de periódicos

Se ha autorizado hoy la publicación de varios periódicos de provincias que estaban suspendidos, entre ellos «La Independencia», de Almería.

Llegada de deportados

Un telegrama de Cádiz, da cuenta de que llegaron los deportados a Puerto de Santamaria.

Los dos coches en que iban fueron desenganchados y enganchados en otra máquina que los condujo a Puerto Real, en donde está fondeado el «España número 5». En varios remolcadores fueron trasladados los deportados a bordo del «España».

A las 11'30 quedaron todos embarcados en el «España», no ocurriendo incidente alguno.

PERPEN

Manifestacion contra un Ayuntamiento

Sorbas, 12, a las 18'10

Este vecindario indignado ante las vejaciones que viene sufriendo y viendo abandonados sus intereses, se presentó en pública manifestacion en el Ayuntamiento, exigiendo las dimisiones del alcalde y de los concejales, habiendo dimitido el presidente y la mayoría de la corporacion.

JUNTA DE INTERESES LOCALES

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalta, 20 pral.

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 66

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTICASTRÁLOGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, azúrras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Septiembre de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C., Avenida de la República, 75.- ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35 y 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majaos; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Ferraz, Conde Oñalía 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañalicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Santa.

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas... Las inigualables bicicletas.—Las excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godoy (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Marueta C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Lea usted 'La Crónica Meridional'